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Коммерческое предложение
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          Анкерная фибра из проволоки                                     Фрезерированная фибра из стального проката 

    Сталефибробетоном (или фибробетоном) называют бетон, армированный хаотически расположенными в нем стальными волокнами - фибрами. Каждая фибра играет роль стержневой арматуры в железобетоне, а все фибры в бетоне создают новый композиционный материал - фибробетон. По своим свойствам он значительно отличается от бетона. Так, прочность фибробетона на растяжение при изгибе возрастает в 2-3 раза, трещиностойкость в 1,5-3 раза, прочность на удар в 8-10 раз по сравнению с бетоном. Существенно возрастает износостойкость и морозостойкость. За счет улучшения приведенных выше свойств долговечность фибробетонных конструкций возрастает в 2-3 раза по сравнению с обычными железобетонными. Именно эти высокие физико-механические и эксплуатационные характеристики фибробетона обусловили применение фибробетонных конструкций для различных жестких покрытий: 
- Тяжелогруженые полы промышленных зданий, складов с высокой удельной статической и динамической нагрузкой (авто-, электропогрузчики, автокраны, тягачи, тракторная техника и т.д.) 
плюсы: уменьшение толщины покрытий, исключение традиционной арматуры, высокая износостойкость, ударная вязкость, снижение трудоемкости изготовления.

- Изготовление тонкостенных конструкций;
павильонов, остановок общественного транспорта, шумопоглощающих ограждений, навесов, цветочных ваз, балконов, барьеров разделительных полос, ограждений и т.д. 
плюсы: резкое снижение толщины конструкций с сохранением или увеличением прочностных характеристик, уменьшение степени или полное исключение традиционного армирования, возможность достижения сложных архитектурных форм для придания им большей художественной выразительности и т.д.

- Плиты ж/д переездов 
- Плиты трамвайных путей 
плюсы: увеличение срока службы в 2-4 раза, снижение расхода стали на 40-70%, снижение себестоимости. 
- Кольца стеновых колодцев
- Кольца водопропускных труб
- Безнапорные трубы разных диаметров
- Коллекторы, резервуары
плюсы: исключение традиционного армирования, исключение брака по толщине защитного слоя, снижение трудоёмкости изготовления, увеличения срока службы и повышение надёжности конструкции. 
- Водоотводные лотки, канавы;
плюсы: уменьшение толщины стенок, уменьшение армирования, увеличение срока службы в 3-5 раза; 
- Строительство и ремонт аэродромных покрытий: ВПП, рулежных дорожек, ангаров;
плюсы: уменьшение толщины покрытий на 40-50% с увеличением несущих свойств, увеличение эксплутационной надёжности, снижение трудоемкости при строительстве и ремонте, снижение материалоемкости, повышение долговечности покрытий в 2-4 раза и более. 
- Забивные сваи;
плюсы: практически 100% забивка свай до проектных отметок, резкое снижение степени армирования; 
- Водоотводные тоннели и тоннели метрополитенов (временная и постоянная крепь; НОА)
плюсы: исключение армирующих сеток, снижение трудоёмкости при устройстве крепей, резкое увеличение водонепроницаемости. Увеличение скорости устройства крепей (как постоянных, так и временных) с применением сталефиброторкретбетонирования, применение СФБ-тюбингов, имеющих более высокую надежность и водонепроницаемость 
- Причалы, волноломы;
- Защитные слои дамб, плотин;
- Укрепление откосов, лавиноопасных участков; 

плюсы: рост прочности характеристик, резкое увеличение водонепроницаемости, водостойкости, сокращение сроков строительства, резкое увеличение надёжности и долговечности.

 - Гидроизолирующие слои проезжих частей мостов;
плюсы: За счет замены традиционного устройства проезжей части – вместо традиционного «пирога» в виде выравнивающего слоя + гидроизоляции + арматурной сетки + защитного слоя + асфальтобетон – укладывается слой сталефибробетона толщиной 10-12см + 5-7см асфальтобетона, где СФБ выполняет роль гидроизоляции и сплошной цельной плиты, покрывающей поверхность балок пролетного строения от ДШ до ДШ и на полную ширину габарита моста. В 3-4 раза сокращается время выполнения работ при устройстве и ремонтах проезжей части, в разы растет долговечность и надежность, сокращается номенклатура материалов, потребных для проведения работ, снижается потребность в складских площадях и транспорте, повышается качество выполнения работ, растет нагрузочная способность моста. 

- Автомобильные дороги
ремонт (50-70 мм слоем по старому покрытию или по фрезерованному следу), строительство новых.
Плюсы: при сохранении несущей способности дорожного покрытия, снижение толщины цементно-бетонного основания на 40-50%, увеличение межремонтного цикла в 1,5-3 раза.


С уважением, 

Григорьев Анатолий  Михайлович                                                                  моб.тел. 89228444744
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